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A MAI SZAMUNKBÓL:
Megérkezett Moszkvába a magyar 
parasztküldöttség (2. oldal). — 
Hajdú-Bihar megye pártszervezetei 
ismét ki akarják vívni az első he­
lyet az aratási és begyűjtési ver­
senyben (2- oldal). — Ma páHnapok 

lesznek Debrecenben (3. oldal).

Vili. évfolyam, 158. szám.
ARA 50 FILLÉR

Munkaversennyel
vállalásaink sikeréért

Kedd, 1951 július 10.

„A munkaversenyben az a leg­
nagyszerűbb — tanítja Sztálin elv 
társ. _— hogy az embereknek a 
munkáról vallott nézeteit gyöke­
resen megváltoztatja, mert a mun­
kát, melyet korábban szégyeinivaló 
és súlyos tehernek tekintettek, be­
csület dolgává, dicsőség dolgává, 
merészség és hősiesség dolgává 
változtatja.” Ez a merészség ösz­
tönözte üzemeink dolgozóit arra, 
hogy egyre nagyobb mértékben 
kapcsolódjanak be a szocialista 
munkaversenybe. Ezért kötöttek 
már hónapokkal ezelőtt — és köt­
nek ma is — hosszúlejáratú ver­
senyszerződést s jelölték meg ezek­
ben. mire vállalkoznak a második 
tervév teljesítéséért, sőt túlteljesí­
téséért folyó versenyben. A dolgo­
zók bátor kezdeményezései, köte­
lezettségvállalásai tették lehetővé, 
hogy az üzemek is egész évre szó­
ló versenyszerződést kössenek más 
üzemmel.

E hosszúlejáratú párosverseny- 
szerződesek-et az üzemek legtöbb­
je az elmúlt hónapban, a D1MÁ- 
VAG—Diósgyőri Gépgyár kezde­
ményezésére felülvizsgálta $ módo­
sította Alkotmányunk ünnepének 
tiszteletére. A módosított szerző­
désben megjelölik azokat a válla­
lásokat, melyeket az éves terven 
belül augusztus 20-ig teljesítenek.

A debreceni üzemek közül első­
nek a Vagongyár módosította a 
Szolnoki Járműjavítóval kötött 
szerződését, majd követte az Al­
földi Nyomda, Textilgyár, Gyógy­
szergyár, Ruhagyár és meg szá­
mos üzem. Matika Anna. a Textil­
gyár sztahanovistája ígéretet tett 
hogy teljesítményét átlag 200 szá­
zalékra emeli. Varsányi Ferenc, a 
Vagongyár művezetője anyagtaka 
lékosságra, Csanádi Józscfné ru­
hagyári munkásnő minőségi mim 
ka javítására kötelezte magát 
Szabó 111. kíván vagongyárj mun­
kás Grőszék leleplezése és elítélése 
után megfogadta, hogy a jövőben 
még nagyobb áldozatkészséggel 
'égzi munkáját. A gaz banda le­
leplezése még fokozta a dolgozók 
inunkalcndiiletct s ezért veszik 
ki egyre többen részüket a köte­
lezettségvállalásokból g így ünnep­
ük Alkotmányunkat.

Ezek az üzemek, dolgozók vilá­
gosan megértették, hogy most már 
■ felajánlásuk után — az a dön­
tő: becsülettel helytálljanak, vál­
lalásukat szocialista kötelezettség­
nek tekintsék cs minden erővel 
harcoljanak annak maradéktalan 
végrehajtásáért. A vállalások telje­
sítése közben számos megoldásra 
'áró kérdés merül fel, hiányossá­
gok tűnnek ki, amelyek nehezítik 
a versenylendület teljes kibontako­
zását.

Az egyik ilyen hiányosság az évi 
terv teljesítéséért folyó harc és 
az augusztus 20-i felajánlások szét­
választása. Az ilyen nézet teljesen 
helytelen s nem Szabad figyelmen 
kívül hagynunk, hogy az Alkot­
mány ünnepére tett felajánlások 
tulajdonképpen az egcsz évre szóló 
vállalásokat támasztják alá- így a 
Go étkező versenyszakasznak,

augusztus 20-nak a tervért folyó 
állandó harcot kell előrelenditenie.

A másik előforduló hiba a ver 
seny. ellenőrzésénél mutatkozik 

ártunk ismételt figyelmeztetése 
ellenéie sem a műszaki vezetők, 
sem a szakszervezetek nem foglal- 
koznak eléggé c fontos feladattal. 
1 c<% az ellenőrzés hiánya nem­
csak azt jelenti, hogy az üzem ve­
zetőinek nincs pontos képük a ver­
senymozgalom helyzetéről, hanem 
azt is jelenti, hogy ellenőrzés hiá­
nyában a verseny visszaesik, az 
eunaradoltabb do.gozók nem érez­
nek felelősséget önként vállalt kö­
telezettségeikért, a felajánlás papí­
ron marad.

Nem verseny az olyan, amelynek 
eredményeit rendszeres rövid idő­
közökben nem értékelik, nem hoz­
zák nyilvánosságra. Az pedig egye­
nesen a legsúlyosabb felelőtlenség, 
nemtörődömség a versennyel szem­
ben, ha a versenytáblára valótlan 
adatokat írnak-Ez történt a T. B. C. 
sebészet építkezésénél is, ahol az 
eredményeket nem értékelték he­
lyesen s más teljesítmény volt a 
versenytáblán, mint amit a bérfi­
zetéseknél számfejtettek. Ide vezet 
az ellenőrzés hiánya, a műszaki ve­
zetők le'kiismeretlensége.

A verseny ellenőrzését üzemeink­
ben a vállalat műszaki vezetőinek 
és a szakszervezeti vezetőknek kell I 
elsősorban megszervezniük. A mű- ' 
vezetők, csoportvezetők cs szak 
szervezeti bizalmiak kísérjek figyc- 

1 lemmel és tartsák nyilván a ver 
senyszerződések alapján a vállalt 
feladatok végrehajtását. Állítsák 
ennek szolgálatába a termelési ér­
tekezleteket, vezessék rendszeresen 
az üzem, a műhely, a munkacso­
port vcrsenytáblá iát és használják 
fel az agitáció minden módszerét 
a verseny nyilvánosságának bizto­
sítására. A 11-én kezdődő termelési 
értekezleteken az üzemek alaposan 
beszéljék meg harmadik negyedévi 
tervünk és a verseny feladatait. 
Népszerűsítsék a minisztertanács 
zászlajáért folyó versenyt, mert a 
zászló kitüntetést jelent, egész né 
pünk megbecsülését fejezi ki ipa 
runk legjobb üzemeinek.

A vállalt feladatok végrehajtásá­
nak alapvető feltétele még, hogy 
biztosítsuk a megfelelő műszaki 
intézkedéseket, megteremtsük a 
felajánlások teljesítésének műszaki 
lehetőségeit. Ezt kell elősegíteni a 
műszaki értelmiség versenyvállalá- 
sainak. Elsősorban olyan kötelezett­
ségeket vállaljanak műszaki dolgo­
zóink, mérnökök, művezetők, mes­
terek, amelyek műhelyük, a veze­
tésük alatt álló termelési egységek 
egészének eredményeit emelik.

Pártszervezeteink kísérjék figye­
lemmel a versenymozgalmal s a 
többi munka mellett ne feledkezze­
nek meg az üzem termelésének irá­
nyításáról sem. Ha megálljuk he­
lyünket posztunkon. — a vállalat, 
üzem funkcionáriusai éppúgy, mint 
az egyszerű dolgozók többsége, —•

I akkor nem kétséges hogy újabb 
lépéssel jutunk előbbre a szocializ­

ál us építésének útján.

Az aratási verseny élén 
a debreceni járás községei haladnak

A megye legjobb községe Fülöp
Napról-napra új sikereket hoz 

Hajdú-Biharnak a békearatás. Ezt 
a sikert dolgozó parasztságunk 
Pártunknak, győzelmeink szerve­
zőjének köszöni. Erről ír lapunk­
nak Sárvári Klára versenyfelelős a 
Nyíracsádi Állami Gazdaságból. Le­
velében ezt írja:

„Ma, amikor a háborús gyújto­
gatok azon fáradoznak, hogy dol­
gozó népünkre ismét a nyomor, a 
pusztulás szörnyűségeit zúdítsák, 
minden dolgozónak teljes erejével 
harcolnia kell a munka frontján, 
hogy erősítsük drága hazánkat. 
Megfogadtuk mi is Pártunk szavát. 
Az imperialisták és hazai ügynö­

keik aljas mesterkedéseire még 
jobb és több munkával válaszolunk 

Pártunk irány űje vezette gaz­
daságunk dolgozóit, amikor a 
mindennapi kenyerünket bizto­

sító békearaiáshoz kezdtek. 
Ürömmel je.entlietem, hogy az ara 
tást már befejeztük. A munkában 
kitűntek a „Vörös Csillag” brigád 
tagjai, különösen Dorogi György 
munkacsapata. Buzitai üzemegysé­
günk, Bodó telepvezetővel az élén, 
elsőnek fejezte be az aratást, az 
aratók nyomban elmentek segítőn 
azokhoz az állami gazdaságokhoz 
ahol még nem fejezték be az ara 
tást.”

Vámo9|>ércs, I iilöp, HajdUisámson, Nyírábrány 
és Nyíradony is befejezte az aratást

Az a versenyszellem, az az erős 
akarat, me.y a békeharc posztján 
kemény helytálláshoz segítette a 
nyíracsádi gazdaság dolgozóit, pa­
rasztságunk hatalmas tömegeit’hat­
ja át az egész megyében. Jelentet­
tük már, hogy Józsa, Monostor- 
pályi és Nyíracsád befejezte az ara­
tást, szinte velük együtt lépték át 
a győzelem küszöbét: Fülöp, Vá- 
mospércs, Hajdúsámson, Nyíráb- 
rány és Nylradony. A debreceni já­
rás községei" haladnak tehát élői a 
békearatás nagy csatájában. A me­
gye legjobb községe is ebből a já­
rásból kerül ki.

Fülöp dolgozói példát adnak az 
egé-sz megyének. A tarlótián- 
tásnak már 48 százalékát vé­
gezték cl, a másodvetésben is 
a legjobb eredményt érlek cl 

eddig, 35 százalékot.
Hajdúböszörménynek van mit 

tanulnia a fUlöpicktőJ. Nagyon rá­
juk fér, mert a tarlóhántásnak csak 
2 száza'ckát végezték még cl. Haj-

(icpállomásaink minden erővel segítsék 
n tarlóhánlás, másmlvclés nmnkájál

dúnánás is szégyenkezhet, másod 
vetése csak 8 százalék. A másodve 
tcs nagyon fontos állattenyésztő 
síink fejlesztése szempontjából. Ha 
talmas mennyiségű takarmányt tu 
dunk így termelni és az állatok 
zöld takarmányozását a tél küszö 
béig tudjuk biztosítani. A szálas 
takarmány maradhat tartaléknak 
nem kér enni a boglyákban. 

Szalatyán Sándor vértesi kö­
zépparaszt megtanulta, milyen 
nagy előnyt jelent a másodvc- 
tés, az ö másodvetésű tengerije 
olyan nagy, hogy meg is ka­

pálta inár.
Nátuly János is tudja milyen nagy 
hasznát látja a másodvetésnek' Ta 
valy 3 sorban vetette a tengerit 
hogy lókapázni ludja. Kipróbálta 
hogy i»yen módon még csövet 
ad, ha nem is érik be, jó abrak és 
a disznó is hízik tőle. Az ő példá- 
,inkai Vértesen igen sokan köveiik 

kövcssék a hajdúböszörményiek 
hajdúnánásiak is.

Az aratással egyidőben kel] ha 
ladnia a másodvetésnek, hogy 
egyetlen napot se vesztegessünk és 
minél jobban fejlődjék a másod- 
vetemény. Ehhez az szükséges, 
hogy gépállomásaink adjanak meg 
minden támogatást, 

járjon a traktoreke és a tárcsa.
A cséplőgépet hajtó traktor éj­
szaka végezze a szántás munkáját, 
ne pihenjen egyetlen trakior sem 
a megyében. Legyen ez gépállomá­
saink harci feladata. Súlyos hiba, 
hogy nem minden gépállomáson 
teljesítik feladatukat. A tetettem és 
sár rét udvari gépállomáson este 6 
után már nem dolgoznak és csak 
reggel 8 órakor állnak munkába. 
Most a munka dandárjának idején,

amikor aratóink hajnali négyko: 
már vágják a rendet, ez megen 
gedhetetlen kényelmeskedés.

Az ipari és hivatali dolgozók szá. 
zai cs százai dolgoztak vasárnap < 
békearatási napon az egész megyé­
ben, hogy testvéri segítséget ad­
janak a felgyűlt munka végzésé­
ben, de ez a két gépállomás he­
lyesnek találta azt, hogy 

szombat délidén négytől hétfő 
reggel nyolcig semmit sem dol­

goztak a tarlókon. 
Haladéktalanul számolják ezt fel, 
pártszervezeteink ,ió felvilágosító 
munkával érjék cl, hogy gépállo­
másaink minden erővel segítsék a 
tarlóhántás cs másodvetés munká­
ját.

A győztes Monoslorgiályi aratógépet Imid 
versenytársa, Vértes segítségére

Monostorpályi cs Vértes, kél ré­
gi rivális. Az aratásban most a mo- 
nostorpályiak győzlek. Büszkék 
arra, hogy vasárnap már nem ma­
radt lábán gabona, de tudják to­
vábbi kötelességüket is. Fokozódó 
erővel folyik a tarlóhántás és a 
másodvetés, A versenytársra is van 
azért gondjuk. Bujdosó tanácsel­
nök már szervezi az aratóbrigádot, 
hogy átküldje a vértesi földre se­
gíteni. A dolgozó nép kenyere lesz 
kevesebb, ha pereg a szem és nem 
segítenek az aratásban. Az aratás 
sürgős, gyors munkát kíván, min­

den aratónak arra kell gondolnia, 
hogy

a késlekedés, a hanyagság per­
cenként okoz kárt a dolgozó 

nép államának,
kevesebb kerül a raktárba és több 
jut az ürgéknek. A kaszások szé- 
icsiilő versenye elébe vág a szem- 
pergésnek és szerte a megyében 
egyre nő azoknak száma, akik a 
rendes teljesítményeket messze túl­
haladva harcolnak a szemveszteség 
ellen.

_ A nagylétai cserekerti „Vörös 
Csillag1’ 50 holdas búzatáblájánál

még folyik az aratás. A kaszások 
élén Simon Gyula és Moldován 
Sándor versenyben küzdenek. Nini 
tudják egymást legyűrni, 240—240 
százalék az eredmény.

Szabó Katalin elvtársnő levelében 
a hajdúsámsoni „Dózsa" tsz mun­
kájáról számol be. A kaszások élén 

a kommunista Surányi Sándor 
muta'ja a jó példát, 60 éves, 
de 210 százalékra végzi ni un 

káját.
A fiatalok közül Fdleg Miklós és 
Horváth Gábor érték el a legjobb 
eredményt, 216 százalékot.

Az apafai „Bocskaidnál Cece 
István 250, Vajtu András 245, Ra- 
dócz András 240 százalékos ered­
ménnyel vágják a búzát.
Ilajdúhadliáz és Vértes 

vállalja, hogy 
150 százalékra teljesíti 

a beadást
Vasárnap a tanácsok gyűlést tar­

tottak a hajdú-bihari falvakban és 
az avatás munkáján kívül a begyűj­
tés ügyét is megtárgyalták. A iiaj- 
dúhadháziak e.határozták, hogy 
Alkotmányunk ünnepére 150 szá­
zalékra teljesítik a beadást. Vajda 
Bájint 12 holdas középparaszt ta­
nácstag a tanácsülésen versenyre 
hívta Szabó Zsigmond középpa­
rasztot, vállalva, hogy ő 200 szá­
zalékra teljesíti beadását. Szabó 
Zsigmond elfogadta a kihívást az­
zal, hogy ő egyenesen a géptől vi­
szi be felesleges terményét- 

Tanácsülés után testületileg- 
vonult az egész tanács aratni. 

Monostorpály-iban a tanácstagok 
vá.falták, hogy valamennyien túl­
teljesítik a beadást és a géptől vi­
szik be a felesleget. Versenyre hív­
ták ki Vértest 110 százalékos be­
adásra. Vértes tanácsa ugyanabban 
az órában tartotta gyűlését de ők 
már 150 százalékos beadási ver­
senyre hívták ki versenytársukat.

Az dlmosdi tanácsülésen 43 ren­
des tag és 13 póttag válla'ta, hogv 
túlteljesít; beadási kötelezettségét 

a cséplés után azonnal beadja.
A tanácsülésen jelen volt dolgozó 
parasztság soraiból öten nyomban 
bejelentették, hogy ők is követik a 
tanácstagok példáját.

Szerte a megyében lelkes hangu­
latban tartották meg a tanácsülé­
seket, szervezték a begyűjtési ver­
senyt és ha'ározatokat hoztak az 
aratás minél gyorsabb befejezésé­
re

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága 
jól harcol a békearatás frontján, 
két járás — a nagylétai és a deb­
receni — az aratás befejezése előtt 
áll. A többi járás is zárkózzék fel 
gyorsan az élenjárók mellé és biz­
tosítsák megyénknek az aratási 
csata diadalát.

4 verseny állása
Hétfő estig a járások és váro­

sok aratási versenye a következő­
képpen alakult:

1. Nagylétai járás 98 % '
2. Debreceni járás 94
3. Biharkcresztesi járás 85
4- Hajdúnánás 80 ..
5. Debrecen
6. Hajdúszoboszló
7. Derecskéi járás
8. Püspökladányi járás
9. Berettyóújfalui járás 

10. Polgári járás 
H. Hajdúböszörmény
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Megérkezett Moszkvába a magyar parasztkiildtittség

u

Ä SzovjehmfiS mezőgazdasági mi­
nisztériumának meghívására hét­
főn 200 tagú magyar parasztkül- 
dőttség érkezett Moszkvába. A kül­
döttséget Moszkva Kievi-pályaud- 
varán Ivan Sztrelcov eivtárs, a 
Szovjetunió mezőgazdasági minisz­
terének helyettese, a minisztérium 
Vezetőállású tisztviselői, tudósok, 
valamint a Magyar Népköztársaság 
nagykövetségének képviselői fo­
gadták.

Dögéi Imre elvtárs, a küldöttség 
vezetője a TASZSZ iroda tudósító­
ja előtt a többi között kijelentette:

— Nemcsak a nagyvárosokban, 
de a vidéken is láttuk az új épít­
kezéseket, lakóházakat, villamos, 
villanyerőtelepeket és pályaudvara 
kát. Mindez a Szovjetország békés 
törekvéseiről és arról tanúskodik, 
hogy a szovjet kormány gondos­
kodik népének jólétéről és arról 
tanúskodik, hogy a szovjet kor­
mány gondoskodik népének jólé­
téről és boldogságáról.
Dögej elvtárs végül kijelentette 
hogy a magyar küldöttség a Szov­
jetunióban testvéri fogadtatásra 
talált.

Hajtfú-Bíhar megye pártszervezetei ismét ki akarják vívni 
az első helyet az aratási és begyűjtési versenyben

(A Szabad Nép július 8-i számából)

SB
I
1

Mss kezdődnek lieszonban 
fegyverszüneti tárgyalások

! í

Az AP és UP tudósítói jelentik, 
Koreából, hogy a 8. amerikai had­
sereg külön közleményt adott ki, 
amely szerint a koreai tűzszünet-1 
rő] szóló előzetes megbeszélés

dolgozó támogatására a Szovjetunió­
nak a koreai -fegyver szili Let megkö­
tésével kapcsolatos kezdeményezése.

A népek nem akarnak új, véres 
öldöklést és minden embernek érdé-

ü
részt vetői megegyezlek abban hogy j ke a béke fenntartása. A szakszer_
a „Tüzet sziintess“-re vonatkozó 
tárgyalásokat július 10-én kezdik 
Keszonban.

nuwr< j|i , Mint a Reuter tokiói tudósítója 
ijji jelenti, a július 8-i előzetes kcszo- 

|f| ij, ni megbeszélésen befejezték a 
El H;f fegyverszüneti tárgyalások clőké- 

|| szitásét. A tárgyalások megkezdé- 
: I sét július 10-re tűzték ki.

Ridgway tábornok főhadiszállá-

vezeti Világszövetség végrehajtó bi­
zottságának tagjai felszólítják vala. 
mennyi ország dolgozó férfiéit és 
nőit, támogassák és írják alá a Béke 
Világtanács felhívását. Az önök alá­
írásainak milliói gyorsítják meg az 
öt nagyhatalom békeegyezményének 
megkötését. Értékes hozzájárulás 
lesz ez a béke fenntartásának és meg 
szilárdításának ügyéhez, amire az

Hajdú-Bihar megye a tavalyi 
gazdasági év során első volt 
cséplésben, begyűjtésben- Megáll, 
iák helyüket a megye dolgozó pa 
rasztja-i. A földek most még gazda 
gabb aratást ígérnek — s a Hajd 
Ság népe és a bihariak még több 
gabonát akarnak adni az ország­
nak, mint tavaly. A megye dolgozó 
parasztsága ismét az elsők közt 
akar lenni az aratási és begyűjtő, 
versenyben s elvárja a megyei párt 
bizottságtól, a pártszervezetektől 
hogy a bő termés betakarításáé 
folyó nemes versengésben segítsd 
gükre legyenek.

A tavalyi siker — és gz akko 
elkövetett hibák — tanulságait 
idén hasznosítanunk kell. Akkor 
elsőséget főleg a cséplcs és be 
gyűjtés jó megszervezésének kö 
szönhettük. A munkák elejével, az 
aratással bizony keveset törődtünl- 
Elterjedt az a nézet: „Megérett 
gabona, le kell aratni. Ezt minden 
paraszt látja. Minek ehhez agitá 
eió?“ Tavaly csak elkésetten, rend 
kívüli erőfeszítések árán tudatosí­
tottuk, hogy

népnevelők nyugodtan üldögéltek 
tavalyi habáraikon, addig ellensé­
ges elemek néhány öntudatlan dől 
gozót, főleg asszonyokat rábeszél 
tele, hogy kenyeret, zsírt követel­
jenek. Mikor az egyik hangoskodót 
megkérdezték, talán nincs zsírja, 
kenyere, azt felelte: neki ugyan van, 
ő „másoknak kér’1. Világos, hogy 
ezzel az emberrel a kulák „foglal­
kozott“, nem a mi népnevelőink. A 
berettyóújfalui járásban Pétcrszegi 
László cséplőgépének csapágyát 
csapágyfém helyett bőrrel „javí­
tották“ ki. Terjesztik a kulákok a 
hírt: nem szabad vágni a gabonát 
akkor sem ha ereit, várni kell, 
ameddig „külön rendelkezés’1 nem 
jön rá.

A népnevelők most már leleple­
zik ezeket a kulák-hazügságokat. 
Felhívják a pártszervezetek figyel­
mét, ha valahol még most sem biz­
tosították a fenőkövet, zsákot zsi­

neget. Harcolnak az agitátorok az 
egyes gépállomásokon mutatkozó 
fegyelmezetlenségek ellen is. Ők 
jelentették, hogy a hencidai gépál­
lomás vezetője egyszerűen elment 
négy napra „nyaralni'1 — a leg­
nagyobb dologidőben. Ők kértek a 
pártszervezet segítségét, amikor a 
polgári gépállomás dolgozói szom­
bat délben abbahagyták a mun­
kát. Ők lépnek fel ott, ahol a le­
aratott árpát nyomban csépelni 
kezdik akkor is, ha már beérett a 
búza és rséplés helyett most min­
den erőt az aratásra kellene for­
dítani. Mindebből látható: az el­
lenség és a felelőtlen hanyagság, a 
hibák, a maradiság ellen kemény 
harcot kell vívniok Hajdú-Bihar 
pártszervezeteinek, hogy a beérett 
termés minden szeme magtáraink­
ba kerüljön.

sáról öttagú küldöttség utazik Ke-1 eoész dolgozó emberiség, valamennyi

I i

szonba. Az UP tokiói tudósítójá 
nak jelentése szerint Ridgway tá 
bornok főhadiszállása közölte, hogy 

im öttagú kiiidötlség fog tárgyalni a 
; koreai néphadsereg és a kínai ön­

ti kén lesek képviselőivel a „tüzet 
il szüntess“-ről.

A küldöttséget Turner Joy a! 
j tengernagy vezetj. Tagjai a követ 

i kezők: Craigie vezérőrnagy, az

Í j USA légierőinek képviselője, Henry 
; - Hodes vezérőrnagy, a 8. amerikai 
I hadsereg képviselője, Arlrigh Bur- 
h ke ellentengernagy, az USA hadi- 

I ! flottájának képviselője és Pak- 
I Szun-Up, a délkoreai hadsereg ve- 

1 zérőrnagya.
A londoni rádió, az AFP es a 

1 Reuter hírügynökség jelentése sze~ 
||| önt Ridgway tábornok küldöttei 
I Keszonból a fegyverszüneti tár- 

gyalásokaf előkészítő értekezletről 
helikoptereken vasárnap délután 
visszaérkeztek Munszanba.
káprázatos légi díszszemle 

a TUSINÓI repülőtéren"
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A szovjet nép vasárnap ülte meg 
egyik legkedveltebb hagyományos 
ünnepét, a Szovjetunió légierőinek 

■p ^aP.íát. A moszkvai ünnepség színbe- 
I lye a tusinoi repülőtér volt.

Az ünnepségen a kormány páholy, 
ban megjelent Sztálin elvtárs, vala 

I a Párt és a kormány képvl
selői,

Megkapőan gyönyörű, rendkívüli 
I látvány tárult a nézők szeme elé. A 
I sportrepülők, mintha csak láthatat. 
S fonál kötötte volna össze a gé­

peket, a vezérgép után a legnagyobb 
pontossággal hajtották végre a leg- 
bonyolultabb gyakorlatokat. Utána ?

| repülők és lökhajtásos repülő­
gépek vezetői mutatták be művésze­
tüket a Moszkva feletti égen.

A repülőünnepség mintegy két óra 
hosszat tartott. Utána nagyszabású 
népünnepély volt a repülőtéren.

BEFEJEZTE MUNKÁJÁT 
A SZAKSZERVEZETI VILÁG­
SZÖVETSÉG VÉGREHAJTÓ 

BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSSZAKA

ország és világrész egyszerű embe­
rei törekszenek.“

Az ülésszak résztvevői elhatároz­
ták, hogy javaslatot intéznek a ,,Sza­
bad Szakszervezetek Nemzetközi 
Szövetségéhez“, a „Keresztény Szak- 
szervezetek Nemzetközi Szövetségé. 
hez“"a ,,Nemzetközi Ipari Titkárság­
hoz“ és az autonom szakszervezetek. 
hez amelyben megírják, hogy a 
Szakszervezeti Világszövetség azt ja­
vasolja ezeknek a szervezeteknek, 
hogy találkozzanak és együtt vitas­
sák meg azokat az intézkedéseket, 
amelyeket a dolgozók életérdekei­
nek védelme szempontjából tenni 
ken

Bármennyire különbözik is politi­
kai és vallási meggyőződésünk 
ják — kötelességünk — és ezt meg 

tehetjük — egyetértésben csele­
kedni, ha munkások és alkalmazót, 
tak munka- és életfeltételeinek meg­
javításáról van szó. Közös erőfeszí­
téssel kell védelmeznünk jogainkat 

kapitalista monopóliumok merény­
leteivel szemben.

AZ IRÁNI HELYZET

»fii HÍ
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Július 6-án Becsben befejezte mun- 
í kéjét a Szakszervezeti Világszövet- 
l ség végrehajtó bizottságának ülés- 
i szaka

Az ülésszak egyhangúan elfogadta 
a Szakszervezeti Világszövetség vég,

: rehajtó bizottságának a’ világ dolgo­
zóihoz intézett felhívását. A felhívás 
szövege a következő:

„4 világ valamennyi országának 
dolgozóihoz!

Az új világháború veszélye foko­
zódik. A borzalmas koreai rombolá­
sok, százezrek halála megmutatta, 
hogy milyen szenvedést hoz a hábo­
rú. Értvén ezért talál valamennyi

A teheráni államügyész iráni bt 
róság elé idéztette a voll Angol
ráni Olajtársaság tájékoztató o«Z 

iáivá nak egykori vezetőjét azok 
miatt az anyagok és okmányok 
miatt, amelyeket a tájékoztató osz­
tály helyiségeiben és az osztályve­
zető lakásán tartott házkutatás al­
kalmával találtak,

Maki iráni képviselő az olajipar 
államosításáról szóló törvény vég­
rehajtásának ellenőrzésével meg 
bízott parlamenti vegyesbizottság 
titkára a hágai nemzetközi bíróság 
határozatával kapcsolatban kijelen­
tette: ha Anglia erőszakhoz folya 
modna, mi — 18 millió iráni és i 
mohamedán országok, valamint z 
béke fenntartását kívánó valameny- 
nyi nemzet támogatásával — ellen­
állást fogunk kifejteni.

Kazemi iráni külügyminiszter jú 
üus 8-án magához kérette a Lem 
gyei Köztársaság *eheráni követét 
és háláját fejezte ki azért a támo­
gatásért. amelyben Lengyelország 
képviselője a hágai nemzetközi bí­
róságban részesítette- A bíróság 
lengyel tagja ugyanis ellenezte, 
hogy a bíróság helyt adjon az an­
gol kormány Irán ellen benyújtott 
„panaszának”. Kazemi külügymi­
niszter köszönetét mondott Egyip­
tom iráni diplomáciai képviselőjé­
nek is.

Irak teheráni nagykövetsége nyi­
latkozatot tett közzé. „Irak kor­
mánya — mondja a nyilatkozat — 
teljes mértékben felismeri a szom­
szédai iránti baráti kapcsolatok 
megőrzésének fontosságát és sa­
ját felelősségét ezen a téren. Az 
iraki kormány sohasem lesz szom- 

;édai jogai ellen irányuló mc- 
<-énv;et eszköze.’’

az aratás: kemény harci faiadat
Pártszervezeteink csak akkor is­
merték fel, amikor a kulák már ja 
vában ártott, szabotált, ahol csak 
tudott.

Az osztályellenség rendkívül vál 
tozatos, ravasz agitációt folytatott 
az aratás ellen- Megyeszerte ter­
jesztette, hogy az aratást csak ak­
kor érdemes kezdeni, amikor 
kaszás bocskora is tele lesz mag­
gal’’. Nyírábrányban a szószékről 
hirdette Simon plébános: „Ki ver­
senyben dolgozik, az az ördög kar­
maiba kerül”. A tarlóhántás ellen 
azt a hazug mesét hozták fel, hogy 
„ha felszántják a tarlót, éhen pusz­
tulnak a méhek” — így próbálták 
megakadályozni, hogy a másodveté­
sek terméséből a dolgozók állatál­
lományukat fejleszthessék. Tavaly 
jól benne jártunk már az aratás­
ban, amikor megláttuk a hibát. Har­
cos népnevelő etvtársainkat állttól 
tűk a küzdelem első vonalába, ők 
emlékeztették a dolgozókat 'ho­
gyan szívta a kulák a nép vérét é* 
hogy most jg csak ártani akar ha­
zug meséivel. Nemes János bal­
mazújvárosi népnevelő a munkák 
szünetében elmesélte a dolgozók­
nak, hogyan bánt a cselédjével Sza­
bó János kulák. Nappal disznót 
őriztetett fiatal béresével, de éjjel 
se hagyta pihenni, kukoricaszárat 
vágatott vele. A fjú kimerült s 
másnap clbóbiskolt munkaközben.
A kulák csörgőt kötött a gyerek 
derekára s megparancsolta nek:: 
minden negyedórában rázza meg 
akkor is ellenőrizhesse: nem al­
szik-e a gyerek, amikor ő az eresz 
alatt hűsöl. A dolgozók visszaemlé­
keztek a múltra — g jobban a ku­
nk körmére néztek Balmazújváro­

son is. Tavaly előfordult a megyé­
be,, gyújtogatást kísérlet és az is 
hogy nem akarták levágni a lábon 
álló gabonát.

A megye dolgozói tavaly

l-ulákok aknamunkájára a versenymozgalom fokozásával ‘
Földes és Hajdúszovát. a két szom 
szedos község példát mutatott az 
egész megyének. Itt megláthat!
bárki, milyen nagy erő a kommu 
nisták példája nyomán meginduló 
versenymozgalom. A két határban 
ahogy beérett az első tábla gabona 
máris suhogtak a kaszák- Gyors 
ütemben folyt a cséplés is. A be. 
gyűjtéskor kiderült: a Földes köz 
ségre kivetett beadási előirányza 
alacsony. Földes ezután maga 
kérte, en éljék fel a gabonabeadás 
tervét. Hajdúszovát csatlakozott 
ehhez a mozgalomhoz s a két köz 
ség dolgozó parasztjai a kérésük 
re fe'enielt beadási előirányzatot is 
túlteljesítették. Földesen 135 kis 
és középparaszt teljesítette 200— 
400 százalék között beadását, köz­
ük elsők voltak a kommunisták 

Diones András, Végli Sándor és 
mások. A megyebizottság elterjesz. 
ette a két község népnevelőinek 

módszerét.
A versenyszellem az idén általá­

nossá vált a megyében. Sikerült el­
münk, hogy ma már a dolgozó 

parasztok naponként jártak föld­
jeikre, vizsgálatiak a gabonasze­
meket: lehet-e már kezdeni az ara 
tást. A legtöbb helyen hosszúlejá­
ratú versenysz-erződéseket kötöt­
tek, amely a növényápolási 
:ák idejétől kezdődött és a begyiij- 
ési terv teljesítésekor ér véget. FL 

gyelmeztettíik pártszervezeteinket 
és magunk is ügyelünk rá, hogy 

elégedjünk meg a versenyben 
elvenként elért magas erednié- 
yekkei, hanem biztosítsuk az álla­
im os jó munkát. A verseny szocia­

lista jellegét: a kölcsönös segítség 
elvét példamutatásukkal erősítik 
legjobb

aratást — a próbacséplés alapján 
22 mázsás átlagtermést várnak hol­
danként, búzából! — és most segít 
a „Sztahánov” tszcs-nek az ara­
tásban.

Az aratás-begyűjtési versenyben 
s általában az egész munka irányí­
tásában számolni kell azzal, hogy 
az 1950-eg aratás óta megváltoztak 
a viszonyok Hajdú-Biharban ,s. 
Akkor nem volt tanács — most 
van. A szocialista szektor azóta há­
romszorosára nőtt. Tömegszervezr- 
teink megizmosodtak. Ezeknek 
mind fokozott szerepet kell bizto­
sítanunk az idén. A tanács irányít­
ja közvetlenül a munkát — ezt 
pártszervezeteink ellenőrzik. A me­
gyei tanács tervosztályának veze­
tője, Szabó elvtárs javasolta, hogy 
a fűkaszálókat használjuk fel ara­
tásra. A tszereltük a fűkaszálókat s 
olyan nagyszerűen vágják még a 
megdőlt gabonát tg, hogy 13 ma­
rokszedő, 4—5 kévekötő alig győ­
zi utánuk a munkát. A DISZ falusi 
szervezetei 10—20 főnyi aratóbri­
gádokat szerveztek, amelyek pél­
dás munkát végeznek. Balázs Mi- 

yné egyénileg gazdálkodó 
MND-SZ-asszony egymaga két tíz- 
' ágú női brigádot szervezett Bal­
mazújvároson. A fiatalok az üze­

műn- mekben — a Bútorgyárban, Vagon- 
gyárban az idősebbekkel együtt 
áltatták gépjavító-brigádok meg­
találását. így komoly segítséget 

piák pártszervezeteink az ara. 
ás-begyüjtés sikeréért, a tszcs-k
éld amutató terméseredményeinek
ivivásáért folytatott harcukban.
Az elmúlt esztendőben megerő- 

ödte-k pártszervezeteink, megnőtt 
dolgozó parasztságunk öntudata és 

vissza tükröző dik az agitáció*- 
munkában is Hajdú-Biharban.

1 kulák mos! is ellenünk tör.
tavalyi példából okulhattunk: 

nem békés ünnep az aratás, hanem 
harcos ünnep. Az idén a kulákok 
diihödtebbek, mint valaha. A ku­
lák nem rest a kártevés új formáin 
törni a fejét. Ahol nem elég ébe­
rek az elvtársaink, elvonják a mun­
kaerőt a szocialista szektorból. Ba­
samér községben leleplezte a párt- 
szervezet Szűcs Endre kulákot, aki 
tíz hold aratnivalójához szükségte­
lenül nagyszámú ' munkaerőt, 12 
aratót fogadott fel. Más helyeken 
arra uszították az aratókat: mond­
ák le az aratási szerződést. Kc- 
ésbbé öntudatos tszcs-tagokat Is 

hajtogatnak; igyekeznek a tszcs-k 
belső rendjét megbontani. Ha.idú- 
szováton a „Vörös Csi!lag"-ot 
uszítják az. „Üj kenyér’1 ellen.

A megyében sokhelyütt még csak 
beszélnek arról, hogy az osztály­

arc éleződik, de ezt több párt- 
funkcionárius nem veszi komn'vnn 
ámtg a -üsnökladányi elvtársi 2&T ,

termelőcsoportjaink. Az 
egyeki „Petőfi” például befejezte az

az idén jóval több és képzeltebb agiiálor folytat. . . . . . . . . . .
munkál, mini tavaly.

Sok pártonkivüli agitátor és béke 
bizottsági tag is .résztvesz az agi- 
tációban. 1200 agitácjós brigád 
1445 békebizottság és 270 kultúr- 
brigád küzd azért, hogy a kövér 
gabonaszemek ne a mezei egereket 
hizlalják, ge „fekete csatornába1’ 
ne kerüljenek, hanem dolgozó né­
pünket, államunkat, a béke ügyét 
erősítsék. Egy-egy öt főből álló 
agitációs brigád foglalkozik 50 há 
lakóival — mindig ugyanazokkal 

a betakarítás egész ideje alatt.
A cséplőgépeknél mindenütt nép­
nevelő-brigádot szervezünk; ezek 
lesznek a begyűjtési, agitáció „ro 
hamcsapatai . Ezekben a brigádok­
ban számos pártonkivüli dolgozó 
paraszt folytat felvilágosító mun- 
káli jónéhányuk méltóvá válik 
majd a tagj-etöltségre is. Külön me­
gyei agitációs aktívát Szerveztünk 
mely a jó tapasztalatokat, érveket 
módszereket összegyűjti és elter- 
■ivsz.li az egész megyében: az agi- 
tacio igazi tapasztalatcsere-köz- 
Pontja ez az aktíva. Az agitátorok­
nak a megye legjobb Szakemberei 
is tartanak majd előadásokat és 
más módón is segítik a nyári mun-

ger professzor, máris komoly se­
gítséget nyújtott egy újfajta toló­
aratókés megszerkesztésével, amely 
jelentősen megkönnyítette a borsó 
betakarítását. Az új szerszámmal 
háromszoros teljesítményt lehet el- 
érni.

Hajdú-Bihar megye pártszerve­
zetei arra törekszenek, hogy a 
kommunista példamutatást fokoz- 
zak mindenütt kiküszöböljék az 
agitáció általánosságát, frázisossa- 
g»t. az ellenőrzést megjavítsák — 
így biztosítsák az aratás-begyűjtés 
sikerét. A Grősz-banda leleplezése 
tokozta a harci lelkesedést a me- 
gye dolgozó parasztságában s ezt 
" 'Ukesedést jó munkával, az ál- 
• am iránti kötelezettségek pontos, 
Példás teljesítésével juttatják ki- 
ejezesre. A megye pártszervezetei 

kommunistái azt a célt tűzlek ma­
gúk elé, hogy dolgozó parasztsá­
gunk lelkesedését tovább fokozva 
győzelemre vezetik Hajdú-Bihar 
megyeben is a békcaratás és a be- 
S'.Vüjlés nagy csatáját: ismét kivív- 
■ak a megye számára az első he- 
yet az aratási és begyűjtési ver­
senyben. Barczj Gyula,

a Hajdú-Bi ha megyei Pár’- 
bizottság titkára.
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SelelSmeiI
felajánl*

lazul a tagie!ö!tfe!v|
A Magasépítési Vállalat 

zói készülődnek az Alkotni) 
iicpcre. Á dolgozók nagyolj 
már felülvizsgálta a hosszú 
vc.scnyszcrződésé! s ezt ml 
méff nagyobb lendülettel \| 
vábbi munkáját.

Az előgyártó üzem do!gr 
bek között vállalták, lingyl 
daházhoz szükséges betöm/ 
szállítási idejét megrövidíti 
meg is telték s a gerendák! 
2 helyett már iiiniu- 22-él 
szállították, Az anyagialj 
tágfa Vonatkozóan kötelezi 
gukd 1, hogy a betonköven! 
kavics pontosabb adagolás 
méterenként 2 kilogramnj 
land cementet takarítanak j

A Kislicgyesi-úti építkezj 
• go zói megfogadták, hogy I 

zalckos minőségi munkái aj 
Ic.itmcn'.csen dolgoznak. Vj 
lelik az igazo'.at an liiányyj 
a munkaidőt teljesen kiír! 
cinciik teljesítmenyeiket. Kül 
senyt indítanak

a munkahely lej 
takarékosabb dolgj

címért. Szabó Gyula gépi 
brigádja felaján.olta, hogy 
dolgozandó faanyagot eg 
gépekig szállítják g az! azo| 
is dolgozzák. E mellett a s 
ejőfordu ó kisebb hibákat 
ják. hogy a munkában fenj 
ne legyen. Minden egyes 
évj tervüket öt nappal haj 
befejezik-

A fizikai dolgozók mel 
egyes munkahelyek mű száll 
gozói is tettek felajánlásoll 
kotmányimk ünnepére. Az 
műszaki do.gozói váltatták, 
megrendelt munkákat li] 
előtt két nappal hamarabb 
lit ják. A táblás zsaluzás 
dig 90.000 forintot tak: 
meg. Ezt most több helye 
mázzák, ami újabb 30 Ív 
zsaluzóanyag, illetve 22.501J 
megtakarítását jelenti.

Nagy István állványozó 
.iának egész havi átlaga 2181 
téli voll. Murvai Lász.ó stgif 
kás is 204 százalékot ért cl. ] 
hanoi jsták segítenek is a t | 
beknek, átadják munkáméi 
kel. Gcdcr Sándor eddig má 
dolgozónak ad'-a át módszer

Reggel van, alig múlt nyolq 
de thár tikkasztó forróság h<3 
utcáit iHacskakövcit. Az utca ] 
vem ncptclen, pedig vásárnál 
Idős emberek, iskolások, serril 
nyok sétálnak o járdán a j 
bhó, épkézláb emberek kint I 
a határban.

Hajnalban lilaszin pára kóu 
a búzatáblák felett, fulkárol 
fürjek, a levegő megtelt az éj 
bőim fanyar, édeskés illatát 
szellő simogatta a nehéz 
selymét, felborzolta az a 
haját, táncra perdült a kérészt| 
ión. Széltében-hosszábah c 
mozogtak, vetették a kötelet 
tos hajnalon, fenték a kaszdtl 
a nap felemelte homlokával (T 
tos égbolt alját, már új kd 
magasodtak, ragyogtak a fi 
Roppant eröfeszités, lángja trl 
a kaszások, marokszedók egyd 
toeta izmaikat. Vgy mondták: 
aratás . . “

... A főtér sarkán festett 
adja hírül, hogy délután 4 óij 
dcttel labdarúgó kupadöntő 
zést vívnak a derecskéi, kil 
és pocsaji csapatok, A lét nal 
csőség és egy ezüslserleg.

A plakát alatt lányqk csel 
mint fecskék a uillanydrótonl 
láttán mtatják a mérkőzés 
szópárbaj kerekedik, a többséj 
recskei gépállomás csapató J 
kiiszik.

A cukrászda előtt kamoszo>| 
kodnak, markukban fagylalt \ 
Az 6 íiéleményük eltérő, A 
’ajak győzelmit jósolják.

l
mm
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ák vívni 
ínyben

az agitátorok az 
bkon mutatkozó 
ok ellen is. ők 

|a hencidai gcpál- 
gyszcrűen elment 
íratni” — a leg- 
pen. Ők kérték a 
l'ségét, amikor a 
s dolgozói szoin- 

Bgyták a mun- 
fl ott, ahol a le- 
l'omban csépelni 
fia már beérett a 
elyett most min­
is ra kellene for- 
látható: az ei­

tlen hanyagság, a 
b ellen kemény 
iok Hajdú-Bihar 

hogy a beérett 
eme magtáraink­

éi tavaly

val válaszollak,
Icséplcs alapján 
mást várnak hol- 
r~ és mos! segíl
cs-nek az ara-

jtési versenyben 
z munka irányi- 
kelt azzal, hogy 
It a megváltoztak 
Bú-Biharban is. 
tanács — most 
zektor azóta há- 
Tömegszerveze- 
dtak. Ezeknek 
epet kell bizto- 

k tanács irányít- 
munkát — ezt 
lenőrzik. A mc- 
ztályának veze- 
javasolta, hogy 

pnáljuk fel ara­
fűkaszálókat s 

vágják még a 
l. hogy 13 ma- 
lekötő alig győ- 
I. A DISZ falusi 
főnyi aratóbri- 

amelyek pél- 
bk. Balázs Mi­

gazdálkodó 
bmaga két Hz- 
Ezervezett Bal­
tiatok az üzé- 
kárban, Vagon. 
Ibbckkel együtt 
brigádok még­
oly segítséget 
tejnk az árá­
éért, a tszcs-k 
teredmenyeinek 
ft harcukban, 
öben megerő- 
cink, megnőtt 
nk öntudata és 

az agitácios 
-Biharban.

is komoly gc- 
b' újfajta toló- 
fztésével, amely 
kitette a borsó 
li szerszámmal 
kényt lehet el-

f pártszerve­
inek, hogy a 
Itatást fokoz- 
[szőböljék az 
pt, frázisoesá- 
[egjavitsák — 
Itás-begyüjtés 
Ida leleplezése 
sedést a me- 
lágában s ezt 
kával, az ál- 
légek pontos,
I juttatják ki- 
Irtszervezetei 
lit tűzték ma- 
|ó parasztsá- 
|ább fokozva,
I Hajdú-Bihar
fatás és a be- 
f ismét kivív- 
6 az első hc- 
lyUjtésj ver- 
fyula,
hegyei Pári- 
litkára.

mintisé9i munkára tesznek
felajánlásokat a Magasépítési Vállalat

dolgozói
laral a lagieleülelvéleli munka, de még nem minden alapszervezelben megfeleli;
A Magasépítési Vállalat dolgo­

zói készít.ődnek az Alkotmány ün­
nepére- A dolgozók nagyobb része 
már felülvizsgálta a bosszúlejáratú 
ve. enyszerződését s ezt módosítva 
meg nagyobb iendü.eltel végzi to­
vábbi munkáját.

A7. előgyártó iizeib dolgozói töb­
bek közei.t vállalták, hogy az Iro­
daházhoz szükséges betongerendák 
szállítási idejét megrövidítik. Ezt 
meg is telték s a gerendákat július 
■’ helyett már június 22-én le is 
.szállították. Az anyagtakarékos 
ragra vonatkozóan kötelezték ma 
gukat, hogy a bclonkcvcrésben a 
kavics pontosabb adagolásával köb­
méterenként 2 kilogramm port- 
land cementét takarítanak meg.'

A Kishegyesi-úti építkezés do!- 
. gózni megfogadták, hogy 100 szá­

zalékos minőségi munkával cs se- 
loifinontcsen dolgoznak. Megszün­
tetik az igazolt an hiányzásokat « 
a munkaidőt teljesen kihasználva 
cinciik teljesítményeiket. Külön ver­
senyt indítanak

a munkahely leg­
takarékosabb dolgozója

címért. Szabó Gyula gépmunkás 
brigádja fela.ján.otta, hogy a fel­
dolgozandó faanyagot egészen a 
gépekig szállítják s azt azonnal fel 
is dolgozzák. E mellett a gépeknél 
előfordu ó kisebb hibákat kijavít­
ják, hogy a munkában fennakadás 
ne legyen. Minden egyes negyed­
évi tervüket üt nappal hamarabb 
befejezik-

A fizikai dolgozók mellett az 
egyes munkahelyek műszaki dol­
gozói is tettek felajánlásokat Al­
kotmányunk ünnepére. Az ácsüzem 
műszaki do.gozói vállalták, hogy a 
megrendelt munkákat határidő 
elölt kél nappal hamarabb leszál­
lítják. A táblás zsaluzással ed­
dig 90.000 forintot takarítottak 
meg. Ezt most több helyen a|ka - 
mázzák, ami újabb 30 köbméter 
zsaluzóanyag, illetve 22.500 forint 
megtakarítását jelenti.

Nagy István állványozó brigád­
jának egész havi átlaga 218 száza­
lék volt. Murvai Lász.ó .segédmun­
kás is 204 százalékot ért el. A szta­
hanovisták segítenek is a gyengéb­
beknek. áladják munkamódszerü­
ket. Géder Sándor eddig már nyolc 
dolgozónak adta át módszerét s az

Alkotmány ünnepére újabb 6 dol­
gozóval foglalkozik.

A vei senymozga.om, a verseny 
szervezettsége egyre jobban kiala­
kul a Magasépítési Vállalatnál-

Mindez a pártszervezet helyes irá­
nyításának eredménye. Az utóbbi 
időben megnövekedőit a tagjelöltek 
száma is. Olyan kiváló do.gozók 
lépték át

Pártunk kapujának küszöbét
mint Murvai László, Nagy István 
és rilezsár Zsófia. Május cs június 
hónapban 51 dolgozó lett tagjelölt. 
Egyes munkahelyeken, mint a Hoi- 
.ó dános-utcai cs a Kishegyesi-úti 
építkezéseknél, az asztalos üzemben 
üz a.apszervezetek jó munkáját 
tükrözi a tagjelöltek számának 
emelkedése, akik az építkezések 
legjobb munkásaiból kerültek ki. 
hzzéj szemben vannak olyan mun. 
kahe.yek, ahol két hónapja egyet­
len dolgozót sem javasollak tagje­
löltnek. Nem mintha nem lenne 
olyan munkás, aki nem érdemelné 
ez! meg, hanem azért, mert nem

fordítanak erre semmi gondot, el­
hanyagolják a politikai nevelést és 
felvilágosító munkát. A Dobozi sor­
háznál dolgozik Gélén Béla szta­
hanovista, Varga Júlia segédmun­
kás, akik szeretnének a Párt tag- 
jelöltjeinek soraiba kerülni, de nem 
foglalkozik velük az alapszervezet. 
Ennél az építkezésnél, úgyszintén a 
f. B. C. sebészetnél két hónap óta 
nem volt tagjelöltfelvétel.

A Magasépítési Vállalat építke­
zéseinek alapszervezetei foglalkoz­
zanak többet a dolgozókkal s java­
solják a legkiválóbbak, az arra ér­
demesek felvételét Pártunkba.

Hegesxtik az eksxkavátor kanalát

Ukrán vagy mf, kirgix vagy örmény ?
Az utóbbi időben sürtífi látni vi­

tázó csoportokat a ruházati boltok 
kirakata előtt. Azt találgatják hogy 
a kirakatban elhelyezett fényképek, 
a Szovjetuniónak melyik köztársasá­
gát ábrázolják: az ukránt, vagy az 
észtet, a kirgizt vagy az örményt? 
Amikor aztán a vitát valami minden- 
kétséget kizáró felfedezéssel lezárják, 
örömmel töltik ki a pályázati lap 
megfelelő rovatát,

Van azonban, ahol nem megy ilyen 
önnyen. Erre mutat, hogy a ^Szov­

jetunió 16 köztársasága“ c. kirakatpá­

lyázat megindulása óta még maga­
sabbra fokozódott a Szovjetunió t is. 
mertető könyvek, füzetek, térképek 
vásárlóinak száma, a Könyvterjesztő 
Vállalat gyors pótmegrendelésben igé 
nyelt ilyen természetű anyagokat, 
mert az érdeklődőket már nem tudta 
kielégíteni,

A Magyar-Szovjet Társaság által 
rendezett kirakatpályázat iránti rend­
kívüli érdeklődés is bizonyítja, hogy 
dolgozóink szeretik a Szovjetuniót és 
igyekeznek azt minél jobban meg­
ismerni.

A Csokonai Színház
budapesti bemutatkozása

A vidéki színházi llét keretében 
a Csokonai Színház Vágyim Szob- 
ko: „A második front mögött” c. 
színművével mutatkozott be Buda­
pesten. A „Szabad Nép” vasárnapi 
száma foglalkozik az előadással cs 
megállapítja, hogy a debreceni 
együttes méltó módon, színvonala­
san tolmácsolta az értékes drámát. 
„Ez az előadás is — írja a cikk — 
meggyőzött arról, hogy most már 
valóban nem beszélhetünk külön 
vidéki és külön fővárosi színvonal­

ról, hanem egészében szocialista- 
realista színjátszásunk fejlődéséről 
amelyben szerves része van vidéki 
színházainknak is.”

A cikkíró méltatja a rendező, 
Térj Árpád elmélyült, a!apos mun­
káját, a kitűnő beállítást és öSsz- 
játékot. A szereplők közül Spányik 
Éva, Békés Rita, Selmeczi Mihály, 
Mádi Szabó Gábor, Ja-ncsó Adrien, 
Angyal Sándor, Bicskei Károly és 
Takács Anna alakítását emeli ki*

I

Hí szilié.nek a kommunizmus hatalma» műve; számára a gépek. Az 
Uraimas-zavod ekszkavátor-szerelő műhelyében Jekatcrina Grigorjeva 
sztahanovista viManyhcgeSztőnő, az ekszkavátor hatalmas kanalát he­

gesztő

Mfl PBRTNßPOK LESZNEK DEBRECENBEN
Budapesten az elmúlt héten tar­

tották meg a pártnapokat amelye­
ken ismertették a dolgozókkal a 
Grősz-féle összeesküvő, kémbanda 
perének részleteit és tanulságait. A 
Rákosi Mátyás Művekben, a Kis- 
textben, Hofherrben, a Standard- 
ban a munkások izzó gyűlöletüket 
nyilvánították ezeken a pártnapo­
kon is az aljas hazaárulókkal Szem. 
ben-

Debrecenben az üzemi, kerületi, 
hivatali, kereskedelmi pártszerve­
zetekben ma tartják meg a párt­
napokat. A Vagongyárban, Bútor­
gyárban és a többi üzemben és 
pártszervezetben nagy készülődés 
tapasztalható a pártnapok előtt, A 
debreceni dolgozók sem akarnak le­

maradni az ország más részében 
lakó munkások előtt, ők is azzal 
kívánnak válaszolni az imperialis­
táknak, a Grősz-bandának, hogy az 
Alkotmány megünneplésében teljes 
erővel kiveszik részüket a munka- 
versenyben elért új győzelmekkel.

Szép felajánlások várhatók a máj 
pártnapokon, amelyek mind, mind 
az augusztus 20-j verseny sikerét 
mozdítják elő.

Több üzemben, területi, hivatali 
és kereskedelmi pártszervezetben 
központi előadók tartják a beszá­
molót. Ahol nem lesznek központi 
előadók, ott a párttitkár elvtársak, 
vagy a pártvezetőségi tagok ismer­
tetik a leleplezett Grősz-banda al­
jas kártevéseit.

Heggel van, alig múlt nyolc óra, 
de már tikkasztó forróság hevíti az 
utcák macskakövclt. Az utca majd­
nem néptclen, pedig vasárnap van. 
Idős emberek, iskolások, serdülő lá­
nyok sétálnak a járdán, a munká­
éi! 6, épkézláb emberek kint vannak 
a határban.

Hajnalban lilaszín pára kóválygott 
a búzatáblák felett, futkároziak. a 
férjek, a levegő megtelt az érett ga­
bona fanyar, édeskés illatával. Lágy 
szellő simogatta a nehéz kalászok 
selymét, felborzolta az asszonyok 
haját, táncra perdült a keresztek há­
tán. Széltéb en-hosszában emberek 
mozogtak, vetették a kötelet harma­
tos hajnalon, fenték a kaszát. Mire 
a nap felemelte homlokával az opá_ 
los égbolt alját, már új keresztek 
magasodtak, ragyogtak a fényben. 
Hoppant erőfeszítés, lángja hevítette 
a kaszások, marokszedók agyát, acé- 
lozta izmaikat. Úgy mondták: ,,béke- 
aratás . . .“

... A főtér sarkán festett plakát 
adja hírül, hogy délután 4 órai kez­
dettel labdarúgó kupadöntő mérkő­
zést vívnak a derecskéi, kismarjai 
és pocsaji csapatok. A tét nagy. Di­
csőség és egy ezüstserleg.

A plakát alatt lányok csevegnek» 
mint fecskék a villanydróton, izga­
tottan vitatják a mérkőzés esélyeit, 
szópárbaj kerekedik, a többség a de. 
recskei gépállomás csapatára es­
küszik.

A cukrászda előtt kamaszok ólál­
kodnak, markukban fagylalt olvad. 
Az ő véleményük eltérő. A kismar- 
miak győzelmét jósolják.

DÖNTÖ MÉRKŐZÉS
A Járási Tanács hangosbemondója 

lesújtó hírt közöl: Elmarad a mér­
kőzés! Dicsérő szai'ak kíséretében 
közlik, hogy a derecskéi csapat 
llajdúszovátra ment aratni, az Uj 
Kenyér termelőcsoportba. Minden 
tagja, önként jelentkezett a ,,béke- 
aratás“-ra.

Félóra múlva leszedik a plakátot. 
Kevéssel később megérkeznek a po- 
csajiak. Ott értesülnek a közbejött 
eseményről' Elkedvetlenedve, meg. 
nyúlt arccal ődöngenek a kókadt 
gömbakácok alatt, a visszatérő vo­
natra várnak. 11 óra tájban, nagy 
porfelhőt túrva, tehergépkocsi áll 
meg a Tanács előtt. Megérkezett a 
kismarjai csapat is. Vezetőjük ener­
gikus, villanószemű ember, tisztára- 
mosott kék overállban elsőnek ugrik 
le.

Okét is lesújtja a váratlan hir, 
hallgatnak, panaszos megjegyzéseket 
tesznek. Az egyik kifakad:

— Akárhogy van, a derecskeiek ki­
estek. Elvesztették a kupát és kész!

Tanácstalanul állnak gyűrűben a 
kocsi árnyékában. Vezetőjük az ál­
lát vakargatja. Egyszerre felkapja a 
fejét:

— Fiúk! Idefigyeljetek! . .. Ha már 
eljöttünk, azt mondom, menjünk ki 
mi is Szovátra. Egy-kettőre kint va­
gyunk.

Tetszik az ötlet. F elvill any ózó d- 
nak. Már nem keserű a szájuk. Egy­
másután dobálják fel csomagjüikat. 
Indulás előtt odavetődnek a pocsa-

jiak is. Rövid tanácskozás, aztán 
már kapaszkodnak is felfelé hátul• 
Az iménti lehangoltság már messze 
van, elröppent, mint ökörnyál a szél­
ben, Tenyerük már a kasza nyelét 
szomjazza. Nótára gyújtanak. Szová- 
ton a derecskéi csapat együtt dolgo­
zik a Pipás-dülöben. Négyen vágják 
a rendet, a többi szedi a markot, 
rakja a kévét. Meztelen hátukra már 
vörös foltokat csókolt a nap, mellü­
kön, karjukon patakzik a víz. Mi­
kor meglátják az autóról leugráló 
fiúkat, a csodálkozástól megállnak 
egy pillanatra, aztán diadalordítds- 
ban törnek ki, összeölelkeznek. Ku­
pacba dobálják a ruhát, felosztják a 
munkaterületeket, kialakítják a bri­
gádokat. Izzik a kedv, a lelkesedés, 
mint a forró acél. Nevetgélnek, fék­
telen kedvük szila jón árad. A há­
rom csapat három részre oszlik. 
Bencze Gábor, a derecskeiek kapitá­
nya versenyt javasol:

— Amit mi eddig levágtunk, nem 
számít bele. Most kezdjük. Ez Lesz 
az igazi meccs! . . . Mehet? . . . Síp­
szó harsán, mint a mérkőzések előtt, 
ha kezdődik a játék. Egyszerre len­
dülnek a .kaszák, mélyen vágódnak 
a búzatábla húsába, éhesen kapkod­
nak a marokszedő sarlók, feszülnek 
az izmok, forrósodik á sarló nyele'

Olyan lendülettel dőltek neki, 
mintha egyetlen suhintással akarnák 
levágni, egyszerre akarnák kévébe 
ölelni az egész táblát. Mérkőznek! 
Egymással és a természettel. Az em­

beri ész, erő és technika birkózik 
most a hőséggel, szomjúsággal, per­
gő búzaszemelíkel.

A csapatok fej-fej mellett halad­
nak. Biztatják egymást, kurjongat­
nak: Húzd meg! Ne sajnáld! Ne ma­
radj le!

Még lelkesebben feszítik mellüket 
a zizegő kalászok elé, futólépésben 
hordják a kévéket, építik a keresz­
teket, ajkuk kiszárad, nem érnek rá 
inni, nem szabad megállni, mert a 
másik eléjük vág. Hajrá! Ez az igazi 
mérkőzés!

Hátukról patakokban szakad az iz­
zadság, de a szemük egymásra mo­
solyog.

Öt óra felé a pocsajiak erősíteni 
tudnak.

— Kaptok egy hatost! — kiabálják 
át csúfolkodva.

— HogyJiogy?
— Hat kereszttel húzunk le benne­

teket!
A derecskeiek nem hagyják magu­

kat. Megköpik a markukat' A kis- 
marjaiak leszakadnak, egy kiáll kö­
zülük, a derekát tapogatja.

Hét óra felé a derecskéi csapat a 
pocsajiak sarkát tapossa, de ott van 
nyomukban a kismarjai, csapat is, 
behozzák a lemaradást. Felizzik újra 
a harci tűz, a nap langyos sugara 
már nem oly bágyasztó, friss lendü­
let kél az ifjú izmokban.

Nyolc órakor fejeződik be a nagy 
küzdelem. Még gyorsan felrakják az 
utolsó keresztet is.

A csoport elnöke fejcsóválva áll c 
tábla végén. Szinte nem akar himv, 
a szemének. Mikor összeszámlálják 
a kereszteket, eldől a küzdelem sor. 
sa. A pocsajiak nyerték meg három 
kereszttel, utánuk a derecskeiek 
következtek, de csak egy keresztiéi 
maradtak mögöttük a kismarjaiak.

Az elnök szótlanul szorít kezet 
a fiatalokkal Szemével simogatja 
izmos fiatal testüket és arra gondol, 
hogy ilyen ifjúsággal világot lehet 
nyerni.

Fáradtan nyúlnak el a keresztek 
tövében. Kifújják a nehéz küzdelem 
hevét. Fűszálat rágcsálnak, élvezik 
a langyos, hűsítő szellő simogatását.. 
Szótlanok, lehunyják a szemüket is.

Valaki elégedett hangon tö~i meg 
a csendet:

— Le játszottuk a döntő mérkőzést! 
— Vgy találja, jó tréfát mondott, 
nevet.

A többiek nem felelnek most. El­
gondolkoznak rajta.

— És mennyi nézőnk volt! — feleli 
egy másik komoly hangon.

A szavaknak mély értelmük van. 
Valamennyien egyre gondolnak. 
Nem az elmaradt kupamérkötés 
utóize ez a szájukban, Sokkal több 
annál.

Arra gondolnak, hogy végered­
ményben mindnyájan megnyerték a 
döntő mérkőzést.

És soha nem volt ilyen nézősere­
gük !

Mérkőzésüket egy egész ország né­
pe kisérte figyelemmel!

TAAR F,
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tízezer ember a strandon
Szűz hck’oliter 8ör és 15.000 tölcsér fagylalt fogyott el vasárnap 

Debrecenben a Vendéglátó Vállalat üzemeiben

Vasárnap volt az első jellegzete- meg azonban üzemi és hivatali dol- 
een júliusi nap. A strandok és ven- gpzóinkat abban, hogy kimenjenek 
déglátó vállalatok látogatottságán vidékre és segítsék dolgozó pa- 
ez meg is látszott. A nagyerdei és a i asztságun-kat a békearatás nagy 
szabadságúti fürdőkben több, mint munkájában. Debrecen többezer 
tízezer ember igyekezett a friss dolgozója látogatott vidékre va-

■

hullámokkal ellensúlyozni a nap 
melegét, A sörnek és fagylaltnak 
is i: .ka nagy keletje volt. Csak a

.sávnap, hogy részt vegyen az ara­
tásban.

Nagy látogatottsága volt a Nagy.
Vendéglátóipari Vállalat közel 100 erdőben rendezett béke-könyvkiál-

lításnak is- A könyvsátrat állan­
dóan nagy tömeg vette körül. Sok 
volt a vásárló is közöttük és sokan 
iratkoztak be a városi könyvtárba. 
És hogy megszűnt az „uborkasze-

— -------  ------------ ----------- . zon“ fogalma a film területén is,
és 6000 tölcsér fagylaltot árusítót- azt bizonyítja, hogy nemcsak a

kertmozi, hanem a zárt mozik is

hektoliter sört és 15.000 tölcsér 
fagylaltot árusított ki. Különösen 
a Nagyerdő környékén volt nagy a 
forgalom, de a város közepén is 
sűrűn szomjaztak meg az emberek. 
Az Arany Bikában 4000 korsó sört

tak ezen a napon. twi unuzi, nemem a i. u
A nagy meleg sem akadályozta zsúfolt ház előtt vetítettek.

Mennél több fiatal jelentkezzék
ipari tanulónak

Ötéves tervünk megvalósításához 
nagyszámú vasipari szakmunkásra 
van szükségünk, éppen ezért kor­
mányzatunk nagy gondot fordít az 
ipari tanulók képzésére. Korsze­
rűen felszerelt, egészséges műhe­
lyekben kiváló szakoktatóktól ta­
nulhatnak, heti 24 órát iskolákban 
elméleti 24 órát pedig műhelyek­
ben gyakorlati képzései töltenek. A 
másfél-két évi tanulóidő alatt a 
Munkaerőtartalékok Hivatalától 
ingyen kapnak munka- és egyen­
ruhát. Azonkívül, hogy ingyenes

ellátásban részesülnek és ingyene­
sek a tankönyvek és tanszerek is, 
a tanulók tanidejűk alatt fizetést is 
kapnak. A jó és szorgalmas tanu­
lók szabadságuk alatt az ország 
legszebb üdülőiben nyaralhatnak.

Ipari tanulóinkat megbecsülj 
Népköztársaságunk. Jelentkezzék 
minél több fiatal erre a szép és 
fontos pályára.

Jelentkezni az Iparitanulóiskolá­
ban (Burgundia u.) lehet. Jelentke­
zéskor a születési és az utolsó isko­
lai bizonyítványt fel kell mutatni.

A SZERZŐDÉSES 
SZŐLŐTERMELŐK HOLDANKÉNT 
ÖT KILÓ RÉZGALICOT KAPNAK

Az esős időjárás miatt a sző 
■lökben fokozottabban lehet szá 
mítanl a peronoszpora kártételé­
re. Ennek elhárítása érdekében a 
szerződéses szőlőtermelők az ed 
died 20 kilón felül holdanként to 
váb-bi öt kiló rézgálicot kapnak.

A rézgálicot a termelők a ta 
nács igazolásával a földmüvesszö 
vetkezetekiben vehetik át. A réz- 
gállc felhasználása mellett a sző­
lőkben kapáljunk többször, mert 
ezzel a párásoddal; akadályozzuk 

——OO------
HÚSZ DEKA KORPA MINDEN 
BEADOTT LITER TEJ UTÁN
Az élelmezési minisztérium ren­

delkezést adott ki, melynek értel­
mében a termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok részére a július hónáé­
ban beadott tejmennyiség után 
jelentős korpa,mennyiséget utal­
tak ki.

Minden beadott liter tej után 
20 deka korpajuttatásban része­
sülnek a tejbeadóik. Az a tehén­
tartó is kap korpát, aki tejbe­
adási kötelezettségét nem teljesí­
tette 100 százalékig.

A borsószalmáért mázsánként 
12 forintot fizetnek

Takarmánykészletiink növelése 
érdekében a Terményforgalml 
Egyesülés megkezdte a borsó­
szalma felvásárlást. A tavaszi 
borsószalma tehéntatoarmánvnak 
igen jól hasznosítható.

A borsószalmát a szálastakar­
mány begyűjtésére kijelölt fö'.d-

müvesszövetkezeti átvevőhelye- 
ken, vagy a Megyei Termény for­
galmi — ínn.gvüjtd tele­
pein lehet átadni.

A borsószalma nem számít be 
a begyűjtési kötelezettség teljesí­
tésébe mázsánként 12 forintot fi­
zetnek érte.

Szerkesztőség postája
Alföldi Julianna, Hajdúböszörméni/. 

Máskor is várunk aratási leveleket. 
Szeretnénk, ha legközelebb arról ír­
na, hogyan harcolnak a hajdúböször­
ményi népnevelők az aratás és be- 
gyűjtés sikeréért.

„ Békét akarunk“ jeligére Kérjük 
az elvtársnőt, írja meg csa<‘ íevet és 
lakcímét bátran. Mi biztosítékot 
nyújtunk, hogy az igazságért, a he­
lyes kritika alkalmazásáért nem lesz 
semmi MntórHsa

Berthóty Károly. Berettyóújfalu. 
Igen helyes forma az. hogy az elv- 
tars a község legfontosabb esemé­
nyeit megírja hírben. Máskor is vá­
runk ilyen tárgyú írásokat az aratás 
munkájáról, az osztályellenség lelep. 
lezeseről, a falu kulturális eseményei 
ről.

SPORT
Több megyei csúcs 

Debrecen úszóbajnokságai során
Három napon át rendezték met, 

Debrecen város ezévi úszóbajnoksá­
gát. A nagyerdei uszodában több új 
megyei csúcsot értek el az indulók- 
Különösen figyelemreméltó a fiatal 
Horváth eredménye. Horváth rend­
szeres és szorgalmas edzéssel még az 
idén 1:20.on belül úszhat. A városbaj- 
nolcságon több mint 70 induló volt. 
örvendetes a férfi és női ifjúsági 
számokban az indulók nagy száma, 
annál inkább elszomorítóbb, hogy a 
női felnőtt számokban alig volt in­
duló. A jó rendezésben megtartott 
bajnokság győztesei.

Férfi. Felnőtt. 100 gyors: Nagy (Ha­
ladás) 1:10, 200 gyors: Tomola (Hala­
dás) 2:40.9, 400 gyors: Tomola (Hala­
dás) 5:56 4, 800 gyors: Darabos (Hala­
dás) 13:06, 1500 gyors: Tomola (Hala­
dás) 23:54.8 megyei csúcs! (régi: 26:07). 
100 mell: Pocsai (Dózsa) 1:29.2, 200 
mell: Pocsai (Dózsa) 3:13.5, 100 pillan, 
gó: Darabos (Haladás) 1:26.5, 200 pil­
langó: Darabos (Haladás) ’ 3:32.1, 100 
hát: Nánási (Dózsa) 1:18, 200 hát: Ná- 
násl (Dózsa) y2:55.9, 3x100 vegyesúszás: 
Darabos (Haladás) 4:55.6, 4x100 gyors­
váltó: Haladás 4:58 9, 4x200 gyorsvál­
tó: Haladás 11:54.8. — Ifjúsági. 100 
gyors: Both (Dózsa) 1:11.6, 200 gyors:

Both (Dózsa) 2:48.3, 400 gyors: Bánhiri, 
(Dózsa) 6:06.6, 80o gyors: Bánhidi ip„ 
zsa) 13:02.9, megyei ifj. csúcs! ]nf,

,^lkl (Dózsa> 1:30-5. 200 mell
{P°zsa) 3:25-3, loo pillangó: Hol­

tai (Dózsa) 1:27, 200 pillangó: Kolf-n 
(Dózsa) 3:38.0, 100 hát: Horváth 
zsa) 1:22.1 megyei ifj. csúcs, 200 hál • 
Horváth (Dózsa) 3:03,4, 3x50 verme, 
úszás: Könye (Haladás) 2:21.5 4virv, 
gyorsváltó: Dózsa 5:10 2, 4x200 gyor
váltó: Dózsa 12:18.5, 4x100 vegyesvétio 
Dózsa 5:48.1.

Női. Felnőtt. 100 gyors: RentkánO 
(Dózsa) 1:46.6, 200 gyors: Rentkánó
(Dózsa) 3:43 8, 100 mell: Sarkad] ,
(Haladás) 1:53.4, 100 pillangó: Kenik) 
né (Dózsa) 2:10.9. — Ifjúsági, loo gyoix 
Oláh (Haladás) 1:29. 200 gyors: Oláh
(Haladas) 3:23.6, loo mell: Tóth (dózm 
l:3il.l, 200 mell: Tóth Dózsa) 3.29 joti 
pillangó: Péntek (D. Lokomotiv) 'in , 
megyei ifj. csúcs! íoo hát: Oláh (Ha­
ladás) 1:36, 3x50 vegyesúszás: Oláh
(Haladás) 2:30.5, 4x100 gyorsváltó' Dó- 
6S53 x®:55'8’ 4x100 ve£.vesváltó: Dózsa

Műugrásban bajnok: Magyar (D. Lo 
komotív). — Az úszóbajnokságok 
után rendezett vízilabda mérkőzésen 
Debrecen I. csapata 5:1 arányban gyű- 
zott Debrecen II. ellen.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó

■ felhőzet, több he­
lyen záporeső. ziva- 
'ar, mérsékelt,
időnként kissé élén 
kebb délnyugati 
nyugati szél. A 
meleg nyugaton

mérséklődik, keleten tovább tart 
Éjjeli szolgalatot tartó 

GYÓGYSZERTÁRAK július 1—13-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/3 
Cegléd u. 22., 16/14. Dimitrov u. 5p.

Balmazújvároson az „Októbci 
22'* termelőszövetkezeti csoport ci­
ha.uiozta, hogy az aratásban leg­
jobb eredményt elérő három mun 
kacsoporloi megjutalmazza. Az első 
munkacsoport 500, a második 300, 
a harmadik 200 forint jutalmat kap.

Gál Imre bihariordai 10 holdas 
középparaszt példamutatóan végzi 
munkáját. Learatta 1 hold árpáját 
és 4 hóid búzáját. Mikor a magáén 
elvégezte a munkát, segítséget 
nyújtóit Székely Lajos 8 holdas 
dolgozó parasztnak kalászosai le- 
aralásában.

Az omlód! ..Ady" termelőszövet­
kezet MNDSZ szervezetének asz- 
szonyai bekapcsolódtak az aratás 
nagy munkájába.

A Bélváros IV. pártszervezete 
szombaton este jól sikerült ku 11ú 
előadást tartott.

Cukorrépáját nem kapálta meg
Szilágyi József váncsodi kulák. A 
cukorrépát teljesen ellepte a gyom. 
A, mezőgazdasági munkát szabo­
táló kulákoí a bíróság hathónapi 
börtönre cs 2000 forint pénzbünte­
tésre ítélte.

Ü.j vöröskeresztcs szervezet ala­
kult Csökmőn 70, Püspökladány­
ban 60 é« Hajdúböszörményben 90
taggal. A szervezet tagjai igen 
nagy érdeklődési tanúsítnak a vö­
röskeresztes szervezet munkája 
iránt.

Feketén vágott le öt darab bor­
jút Fegyver Imre nagyrábéj kulák.
A kulák a borjuk húsát fekden el­
mérte. A közellátásunkat veszé­
lyeztető kulákot a bíróság más fél­
évi börtönre ítélte.

Szentmiklósy Éva, Biró Lajos há­
zasságot kötöttek. (x)

Gyűjtsük az anyarozsot. Az 
anyarozs begyűjtése jelentős nép- 
gazdasági érdeke az országnak, 
dolgozó parasztságunk, cséplőmun­
kások és malmi dolgozók igyekez­
zenek minél több anyarozsot össze­
gyűjteni. A földművesszövetkeze­
tek veszik át az értékes árut, kiló­
jáért 50 forintot fizetnek.

Csütörtökön délután 5 órakor 
üzemi és területi összevont szer­
vező és nőnevelő MNDSZ értekezlet 
.esz. Pénteken délután 5 órakor 
pedig- a kul'úrfelelősök részére.

A Textilgyárban jól sikerüli a Vö­
röskereszt első segélynyújtási tan- 
io.yama, melynek a napokban volt 
a záróvizsgája. A tanfolyamot 30 
textilgyári dolgozó végezte el.

Nem szolgáltatott be 428 liter 
ie.ieí ifj. Mogyorósi János csökmői 
60 holdas kiuák. A kulák sok gyer­
mek szájából húzta el a tejet. A 
bíróság 8 hónapi börtönre, kétezer 
forint pénzbüntetésre és vagyona 
egynegyed részének elkobzására 
ítélte.

Cukorrépáját nem kapálta meg
Török István 85 holdas fúrtál ku­
lák. A kulák cukorrépájában na 
gyobb volt a gyom, mint a cukor­
répa- A bíróság a szabotáló kulá­
koí 4 hónapi börtönre és 2000 fo 
rint pénzbüntetésre ítélte.

Kétéves ápolónői tanfolyam kez­
dődik a debreceni Állami Ápolónő- 
képző Intézetben (Debrecen. Klini­
ka lelep). A kiképzés teljesen in­
gyenes, jelentkezhet minden 18—30 
éves egészséges nő.

A vágatásj engedéllyel rendelke­
zők, akik a július l-lől érvényes 
zárjegyeket átvették. 24 órán b - 
'iil szolgáltassák vissza az illetékes 
körzeti irodába. Ha valaki jogosu­
latlanul az őt meg nem illető zsír- 
jegyet visszatartja, megindítják el­
lene az eljárást.

A Jegyközpont városi ki rendel 1- 
><’ge felhívja a kenyérárusí'ássa! 
'foglalkozó kiskereskedőket, hogy 
e heti kenyér jeggyel július 10-én 
és 11-én a központban elszámolhat­
nak.

RADIO
KEDD

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, 
5.20: Zenés percek, 5.30: Hírek. 5.40: 
Női szemmel, 6: Tiéd az ország 6 20: 
Magyar zenekari művek, 6-45: Hírek. 
7: Hanglemezek, 7 20: Hanglemezek. 
7.45: Lapszemle, 8.05: Hanglemezek, 
1-: Hírek, Hangos Újság, 12.30: 12.30: 
Nepek dalaiból. 13.15: A Rádió szóra­
koztató zenekara játszik. 14: Időjá­
rás- es vízállásjelentés, 14.10: Hangle 
mezek, 15.30: Tömegdalok 15 55: Ke- 
i'ingök, 17: Hírek. 17-10: ’ Hangleme­
zek, 17.45: Termelési híradó. 19: 
lsepzene. 20: Hangos Újság, 20.40; 
Versenyben az ország kenyeréért, 
20.45: Bányászbecsület. Színmű há­
rom felvonásoan. Közben: 22.25: Hí- 
rfk"„.23,35: SzovJet operettrészletek. 
24: Hírek

PETÖFÍ-RÁDIÖ 5-30: Népzene, 6-20 
Szórakoztató zene a moszkvai rádió 
műsorából, 6 45: Hanglemezek, 7 35:

Hidalok 8: Hanglemezek, 
d.jo: Hanglemezek, 9.20: Iskolások 
rádió.)a, 10.10: Merényi Agnes gor. 
donkázik, 10.40: Magyar dalok és 
táncok, 11.10: Hanglemezek. 15: Szov 
jet zenekari muzsika, 15 40: Garal 
György hegedül, 16.10: R Budapest- 
zenekar játszik, 17-05: Hanglemezek.
Í3'ín: í11’’01 ir az Élet és Tudomány, 
17.40: Hanglemezek, 18: Dolgozóknak 
zen erői, A magyar muzsika multjá- 
bol. 18.40: Tanczene, 18.55: A Rádió 
ajandekmusora a termelésben élen­
járó dolgozóknak. 19.30: Kamarazene 
*■?>:, ™ történt a világgazdaságban. 
JL-oadás, 21,45: Hanglemezek, 22-35' 
Hanglemezek, 24: Hírek. " ' '

Nők a sakktábla mellett-..
Az első Budapest—Debrecen váró 

sok közötti női sakkmérközést va 
sárnap tartották meg az MSzT fel 
díszített nagytermében. Zászlócsere 
után kezdődtek el a mérkőzések 11 
táblán. Budapest válogatottjában 
nem kevesebb, mint 7 magyar válo­
gatott játékos szerepeit és az első 
városközi mérkőzésre kiálló debre­
ceniek, ellen 7.5:3.5 arányban győz 
tek A debreceniek közül csak Kó 
sáné és Horváthné győzött, míg Ba 
rabásne. Páterné és Kovácsnó dön. 
tétlent értek el a nagynevű váloga 
tottak ellen.

Az MTSB mellett működő társa­
dalmi sakkszövetségnek merész, de 
sikerült kezdeményezése volt a va­
sárnapi mérkőzés. A Szovjetunió 
példája nyomán elhatározták, hogy 
városok közötti női sakkcsapatok 
mérkőzését indítják el. A vasárnapi 
mérkőzésnek nem is az eredménye 
volt a fontos, hanem az, hogy az 
élenjáró szov>jet példák nyomán 
megtettük az első lépést a női sakk■ 
csapatok városközi mérkőzésére is.

Jól sikerült a vasárnapi Debrecen 
—Budapest találkozó és ennek nyo 
mán felvetődött, hogy az OTSB jö­
vőre több vidéki város női sakkcsa­
patainak bevonásával megrendezi 
— először Magyarországon~ — az 
országos női sakkcsapatbajnokságot. 
A debreceniek kezdemányezése pél­
damutató volt és reméljük, hogy a 
sokktábla mellé ülő dolgozó nők el­
sajátítva a szovjet sakkiskola ma­
gas kultúráját, részesei lesznek új 
szocialista sportéletünk megteremte 
sének.

Kitűnő eredmények a megyei 
céllövő bajnokságon

A D. Lokomotív lőpályáján rendez, 
ték meg vasárnap Hajdú-Bihar me­
gye egyéni és csapat nyílt irányzékú 
kispuskás bajnokságát Kitűnő ered­
mények, két új megyei csúcs bizonyL 
tolta, hogy a versenyzők felkészülten 
álltak ki erre a bajnokságra. Erc-d 
mények. Férfi, csapat: i. d. Lokomo­
tiv MSzHSz 1152 kör, 2. D. Dózsa 1145 
kör, 3. D. Honvéd 923 kör, (7 csapat 
indult) — Egyéni: i. Ferenczi (D. Lo 
komotív MSzHSz) 264 kör megyei 
csúcs! 2. Löki (D Lokomotív MSzHSz) 
256 kör. 3. Uzonyi (D. Dózsa) 251 kör. 
Női. Csapat: i. Dózsa 738 kör, 2. D 
Honvéd 445 kör. — Egyéni: 1. Kállai,* 
r.é (D. Dózsa) 197 kör. megyei csúcs!
2. Nagy (D. Dózsa) 161 kör, 3. Sclme- 
cziné (D. Dózsa) 150 kör.

Mobilt mii so 0*23
BÉKE: 5, 7, 9 órakor: Bátor embe­

rek. Színes, magyarul beszélő szov 
Jet film.

VÍG: 5 7. 9 órakor: Bajazzók _
Olasz operaíilm.

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Arinka 
Szovjet; vígjáték.

KULTURPARK KERTMOZI: fél 9 
órakor: Bátor emberek Magyarul 
beszélő színes szovjet film. Közkí­
vánatra.

Csordás Euröpa-csúcsot úszott
Az elmúlt napokban rendezték meg 

Budapesten az 1500 méteres gyors- 
uszas országos bajnokságát. A nagy 
formában lévő Csordás (Bp. Kinizsi) 
megszorítás nélkül 18-49.6-os kitűnő 
Europa-csúcseredményt r'iszott. csor­
dás Arne Borg 1927 óta fennálló csúcs 
eredmenyet több. mint 17 másodperc- 
cel javította meg, a magyar csúcsot 
pedig több, mint 22 másodperccel 
szarnyalta túl Érdekessége volt a 
bajnokságnak, hogy Csordás a tavalvi 
magyar bajnokot. Mitrót (D. Honvéd) 
aki most második lett — 100 méterrel 
előzte meg.

Jól szerepeltek a debreceni 
motorosok Szolnokon

rmS?,ln0k0n nrS7-Aeos meghívásos sa- 
lakpályaversen.vt rendeztek, amelyen
A,dsná'e<Í.em verse,)y7-ők is indultak 
Az 500 kom specialgepek 3x4 körös 
versenyét Dómján nyerte 15 ponttal* 
második ifj. Lévai (D. Honvéd) int 
8 ponttal, harmadik Krampfatd (Bo 
Vasas), A 350-eseknél Polgár (D r „ 
komotív) lett az összetett versen v
győztese. Fodor (D. Honvéd) pedig a 
harmadik helyen végzett, ifi t 
megnyerte a 250.esek futamát mi- 
a 125 kcm-eseknél Szanyi m Hon- 
ved) második, a 100-asoknll Fodor 
(D. Honved) harmadik lett.

Készül az első színes magyar 
_. „ , sportfijm

metííl f palyán“ címmel sportfii.
kA‘ , “e,ynek felvételei már 

folynak. A két főszerepet Szusza >e- 
a *?ozsa válogatott labdarúgóia 

,.K.Fman Játszák. A többi 
szereplők kozott van Henni Gi'°tbl Görbe Janos" Sós Énre
rvm» Aí,P-ád' Solti György, Gőzön 
Gyula, a Dózsa teljes első csapata
ntnamíí sok klyá>ó élsportoló A szí- 
nesfilm rendezője Keleti Márton,

Két telitalálat
láMtnV=aSfnap-1 forduIóban két telita- 
25 290 fnH .VeAy volt- Nyereményük nvel f°"nt- A 11 találatos szelvé- 
tot fizot ,a 7 drb- ezekre 7200 fori li­
ng m-h 1 k’ a V* találatosok száma 
90 dib, nyereményük 749 forint 
1 Gyarep.—Előre, végeredm ’ 3 ■>
1 Gyarep.-Eiőre I. félidő ' pö
2 Vón Gsillagh., végeredm. 2:1
2 Vác—Csillagh., I félidő o i
x Gazm.—Postás, végeredm. i i

Gazm—Postás, I. félidő i n
1 rV- ker > végeredm. 4:31 Szikra—ív kér., I. félidő 3:2
x L. Dinamó—L. Zenit ,

lmY._Va.sas~®zfv- Építők 2::i
Zalaeg. VM—ZalaegT Én 
Nagy-bajom—Kaposv. Vasas

RÖVID SPORTHÍREK
últbbZ°e?erima'bdarÚg6 ba.1nokság leg- 
dÍ-GorkH? a- yel: Moszkvai Torp- 
a° Goiki.il lorpedo 2:1 Tbiliszi ni

ve^et. A Romaniaban túrázó 
,V?saf a/: Aradi vörös Lobogó elfen 
1-1-ie játszott, a Temesvái-i t C l

szagos fsúcso - P^TmSTÍS °'" 
tív) az OTSR h. ,UPP (D. Lokomo-senVé^ nfduÄf

eredményevei első leit cm e 
eaöcsot javítón. 1 

ooihot verő Savitt rrre;, A 
wimbledoni nemzetközi teniszverseny
aránvbS;eS5-A.,dönt3ben 6Í4 rut 6:4
Gregor ellen —’’wirf2 .aVsztráhai Ma-va!.® cVmb'aimosHÍ<ÍS ^ 
Sportszanatóriumban a teg”fp . ' 
•Tieg sérülésüket. vizsgaitattak

SZÁMOLÓGÉPET vesz a
Keletmagyarországi Rost- 
kikésztő, Simonffy u. 7.

ÁH
3000 fedőpalát. 120 kupás 

cserepet megvételre dere­
sek. Ajánlatokat levélben 
kérek Prekup Pál, Nyír- 
adony, Kinizsi u. 16.

32443
BEJÁRÓNŐT napi pár 

órai munkára felveszek. 
Vöröshadsereg útja 40. T. 
em. 1. 32437

CSEPEL 2 sebességes jó 
állapotban eladó Kölcsey 

• 90. 32460;
5000 ócska tégla eladó, 

Ncgyállomás előtt. Vasbe­
ton bódé, Hajnal. 32443

különféle bútorok,
függönyök. 37-es cipő női 
lányka ruhák eladók, Szé­
chenyi u. 7. 32458

GYERMEKSZERETÖ 
asszonyt bejárónőnek azon 
nal felvezsek, Luczy Ideg­
klinika. 32453

ELADÓ 6000 tégla, 400 
mozaiklap. épületkö, két­
ágú nagylétra. Érdeklőd­
ni délután. Homok u. 36.

32454
EGY alig használt fehér 

steppelt mély gyermek- 
kocsi, asztaltüzhely eladó, 
Vargakert u 8. Németh.

32-143
ELVESZETT vasárnap 

Simonyi úton gyermek. 
poílover Megtaláló juta. 
lom ellenében adja le 
Ajtó u. 23. alá. 32452

ELKÖLTÖZÉS miatt 
Híd u. 2. szám alatti csa­
ládi ház beköltözhető la­
kással nagy telekkel sür­
gősen eladó. 32444 |

JÉGSZEKRÉNY agy sód 
reny asztatok. fürdőkád, 
virágállványok, eternit, 
deszka eladó, Csapó u. 55. 
Házfelügyelőnél. 32451) 

SZOMBATON Ma Ívín- 
utcától Pacsirta utcáig el­
vesztettem piros kardigá- 
nom. megtaláló juta,*,! 
elleneben juttassa vissza 
nakSlrta U' 56' Takicsné.

Kihúzható asztaiáiv 
2 5 mtr hosszú konyhaasz­
tal, beépített szekrények 
kel fiókokkal eladó, szaü 
badsag út 30. 'i?4=,

EGY 350 kbc. OHV ki­
fogástalan salak verseny­
motor eladó, vagy el cseré- 
lendő 100.as vagy 125-ös 
Csepelért is. Rakovszki 36.

32447

, EGY szoh* konyhás la 
kasom átadó 
Görbe u. is Érdeklődni

alatt.
32446

néplap
A M^Oyeir Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAjDA MÁRTON 

Felelős kiadó:
barczi gyula 

Szerkesztős ég: 
D^)r,eSen- Ba.lcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
M Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen, BaJcsy-Zs.-u. 1. 

Tpie/on: a? os

AZ HD
V'III évfolyam. IW. szám.

Termelösziiveti
lövi

Nagyjelentőségű az';, 
melyei a miniszle; íanács J 
ban adott ki a tcrmclflszq 
tek és a harmadik típusú 1 
ezöveikezetj csoportok jöil 
elosztásának új rendszeréri 
változik az eddigi pcnzbe| 
moiáson alapuló részesedéi 
változik az eddigi term éj 
juttatás is, mert sok esetbd 
fágtalanul, nem a végzett 1 
arányában történt.

A minisztertanács az új 
lemelosztási rendszer megj 
sánáí mintának vette a Szövi 
ban már jól bevált rendszcil 
rck alkalmazása a kolhozok 
lését szolgálja cs a jó niunj 
ságos jutalmazásával a tagd 
lének állandó emelkedését ] 
sítja.

A rendelet értelmében ti 
szövetkezeteinkben és a ha 
tipusu termelőcsoportokba] 
vedelemelosztást már ebben] 
ben úgy kel] megszervezni, 
kötelezettségek teljesítése a 
íalékolás után, a tagok, min]
melőszövetkczetck gazdái, r 
juk arányában természetben] 
süljenek, lehetőleg mindéi] 
mezőgazdasági terményből, ] 
term előszövet kezeiben tonna 
pénzjövedelmct pedig szintéi 
jesltett munkaegységek aráj 
külön osztják fel, j

Ez az az út, amelyen hala! 
érhető hogy a szorgalmasait 
gozó tagok bőven cs szabad] 
dclkczzenek kenyérgabonává 
korral, takarmánnyal, borr 
egyéb terménnyel, jó munkál 
megteremtve így növekvő j 
szilárd alapját.

Igen fontos a rendé,etnek! 
része, ahol arról intézkednek 
kik részesülhetnek fej adagiul 
rendelet így szól:

— A kenyérgabonából a d 
elcsépiése után előlegként 1 
adni a fejadagot azoknak a t 
nak és családtagjaiknak, akii 
alapszabályzatban előírt kö 
munkaegységekből a cséplés! 
alább .60 munkaegységet teli 
tek. A termelőszövetkezetek] 
gatóságaj (intézőbizottságok i 
csak olyan lag cselében lórit 
cl, aki az 60 munkaegység 
csépiéiig helegségc, vagy óin 
miatt nem tudta teljesíteni.I 
lehet azonban fejadagot kiadr 
olyan munkaképes családtagi 
szére, akik nem a termelő, 
kezeiben, hanem másul! dolga 
Vagy a nyári munkák idején 
Zös munkában nem ve zne|< I

A rendeletnek ez a ponlia 
fogja megnyerni azoknak a I 
sét, akik elnézik, hogy a 
dolgozik, de a markukat ők i 
J^k és néha még követelik 
B részt, amelyérl pedig nem 
sóztak meg.

A szorgalmas, jól dolgozó t 
•’agy örömmel fogadta a ja 
lemelosztás új rendjét. A pii 
ladányi „Október 12” terme 
Vc*kezet elnöke is kijeiét] 
hogy boldogan olvasta a rét 
let.

A Püspökladányi ..Öklébe 
c'höke a saját szövetkezete f


